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Vlaamse overheidsopdrachten  -  Aandeel kmo's

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 29 van 23 oktober 2020 betreffende de 
rapporteringsmodule e-delta.

Vanaf het tweede kwartaal 2021 zou een structurele rapportering van het aandeel kmo’s 
in de Vlaamse overheidsopdrachten mogelijk zijn, en dit voor de overheidsopdrachten 
gelanceerd vanaf 1 januari 2018.

1. Hoeveel kmo’s schreven in voor Vlaamse overheidsopdrachten vanaf 1 januari 2018? 
Graag cijfers per kwartaal en per beleidsdomein.

2. Hoeveel kmo’s schreven procentueel in voor Vlaamse overheidsopdrachten vanaf 1 
januari 2018? Graag cijfers per kwartaal en per beleidsdomein.

3. Hoeveel keer werd de opdracht effectief gegund aan een ingeschreven kmo? Graag 
cijfers per kwartaal en per beleidsdomein.

4. Hoe evalueert de minister-president deze cijfers?

5. Hoe ziet de minister-president het aandeel kmo’s in de Vlaamse overheidsopdrachten 
in de toekomst evolueren?

6. Welke maatregelen zal de minister-president nemen om de kmo-reflex en de kansen 
voor kmo’s bij Vlaamse overheidsopdrachten te bevorderen?
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1-3.Volgens de gegevens in eDelta werden vanaf 01/01/2018 t.e.m. het derde kwartaal 
van dit jaar 8.116 offertes ingediend door ondernemingen die beschouwd worden als 
een KMO, dit op een totaal van 13.444 offertes voor 4.755 percelen. Procentueel komt 
dit neer op 60% van de offertes. 

Van de 3.510 percelen waar er minstens één KMO een offerte indiende, werden 2.749 
percelen gegund aan een KMO. Procentueel komt dit neer op 78%.

In onderstaande tabellen en grafieken kan u de gegevens vinden opgesplitst per 
kwartaal/jaar en per beleidsdomein. Een aantal opmerkingen hierbij: 

 Een perceel kan een perceel van een overheidsopdracht zijn of een 
overheidsopdracht zonder percelen. 

 Indeling volgens jaar en kwartaal is op basis van de gunningsdatum van een 
perceel.

 Voor 1.219 offertes (9,1% van de gegevens) zijn er m.b.t. de onderneming niet 
genoeg gegevens beschikbaar voor een groottebepaling of kon er geen grootte 
bepaald worden op basis van de gegevens in de KBO-databank. Gezien de 
businesslogica voor deze groottebepaling minimum drie neergelegde 
jaarrekeningen vereist gaan we er vanuit we dat onder de ondernemingen zonder 
gegevens ook nog veel KMO's terug te vinden zijn.







4. De cijfers geven een duidelijk beeld over de participatie van KMO’s aan de 
overheidsopdrachten van de Vlaamse administratie. De vaststelling is ook dat deze 
cijfers over de verschillende jaren vergelijkbaar zijn en er geen duidelijke evoluties 
kunnen worden afgeleid. Met 60% van alle ingediende offertes afkomstig van KMO’s zet 
de Vlaamse administratie een gemiddeld resultaat neer en is er allicht nog verdere 
verbetering mogelijk op het vlak van KMO-participatie. Zoals ik aangeef in de 
antwoorden op de vragen 5 en 6 is het belangrijk om het potentieel in te schatten en 
op basis hiervan concrete acties en doelstellingen te formuleren. 

5. Het is belangrijk om het potentieel in te schatten. Hoeveel KMO’s die vandaag niet of in 
beperkte mate deelnemen aan overheidsopdrachten, wensen dit in de toekomst wel of 
in meerdere mate te doen? 
De twee verwachte evoluties in het komende jaar, met name het optimaliseren van de 
beschikbare hulpmiddelen voor de KMO’s (zie het antwoord op vraag 6) en de eventuele 
toekomstige aanpassingen aan de wetgeving overheidsopdrachten die een betere 
monitoring van de deelname van KMO’s beogen, zullen aantonen wat de impact is en 
het bovendien mogelijk maken een correctere inschatting te maken van dit potentieel. 
Deze geoptimaliseerde inschatting, samen met de rapportering over deze KMO-
participatie, zal de mogelijkheid bieden om in het komende jaar een realistische 
doelstelling te formuleren.

6. Ik zal in de loop van het komende jaar meerdere initiatieven nemen om KMO’s én 
aankopers bij de Vlaamse overheid en bij lokale overheden te sensibiliseren voor het 
belang van een toenemende participatie van KMO’s aan overheidsopdrachten. Deze 
initiatieven zullen plaatsvinden in samenwerking met de vertegenwoordigers van de 
KMO’s en met andere private actoren die actief zijn rond overheidsopdrachten en KMO’s. 
Concreet vindt er nog dit jaar een eerste verkennend event plaats waarbij de 
problematiek scherper gesteld wordt. Het volgende jaar zullen meerdere events volgen 
met als doel om de KMO-participatie bij overheidsopdrachten te verhogen.


